



习近平分别会见出席北京冬奥会开幕式的国际贵宾

(见第3版)

习近平致电祝贺马塔雷拉当选连任意大利总统

新华社北京2月6日电 国家主席习近平2月4日致电塞尔焦·马塔雷拉,祝贺他当选连任意大利共和国总统。

习近平指出,中意关系拥有深厚历史根基、良好民意基础和坚实利益

纽带,为国际社会树立了相互尊重、求同存异、合作共赢的榜样。两国积极开展抗疫合作,共同庆祝中意建交50周年,相互支持举办2022年北京冬奥会和2026年米兰冬奥会,中意文化和旅游年也即将重启,两国关系

发展迎来许多新机遇。我高度重视中意关系发展,愿同马塔雷拉总统一道努力,深化两国政治互信,拓展各领域交流合作,共同推动中意关系不断取得新成果,造福两国和两国人民。

激荡五洲四海的时代强音

——习近平新时代中国特色社会主义思想的世界性贡献述评

新华社记者

大年初五,万家灯火。北京人民大会堂东大厅,习近平总书记起身送走联合国秘书长古特雷斯,结束当天外事活动,已近晚上八点。

虎年春节期间,北京冬奥会如约而至。连日来,习近平总书记同来华外国元首、政府首脑、王室成员及国际组织负责人共同出席冬奥会开幕式,为他们举行欢迎宴会,同俄罗斯总统普京、国际奥委会主席巴赫等国际政要、国际组织负责人分别举行面对面密集会晤。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人以一系列战略思想和创新理念回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,创立习近平新时代中国特色社会主义思想,团结带领中国人民接续奋斗,创造人类文明新形态,推动构建人类命运共同体,弘扬全人类共同价值,矢志不渝促进人类和平与发展事业,在动荡变革的世界为人类文明进步作出重大贡献。

人间正道,文明新篇——以中国之治创造人类文明新形态,为人类社会通向现代化提供全新路径选择

2022年1月4日,距冬奥会开幕刚好还有一个多月,习近平总书记专题调研冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作。

“历史会镌刻下这一笔,世界将对中国的道路有全新的认识。”从百年前的“奥运三问”到今天的“冬奥之城”,习近平总书记的目光和思索跨越历史长河,感慨系之。

当全世界运动健儿和友好人士相聚北京,当精彩、非凡、卓越的奥运盛况传遍全球,人们看到的是怎样的中国?成就这一切的,又是怎样的中国道路?

时光回溯到2012年11月29日。党的十八大闭幕后不久,习近平总书记一行专程来到国家博物馆,参观《复兴之路》展览。

抚今追昔,展望未来。习近平总书记深刻指出,实现中华民族伟大复兴的正确道路,“就是中国特色社会主义”。

九年多来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,坚持走自己的路的中国,物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展。在世界百年未有之大变局中,中国现代化道路优势愈加彰显,中国人民创造的文明新形态光芒愈发夺目,书写出人类文明新的篇章。

这是在不断推进伟大社会革命中形成,拓展发展中国家走向现代化途径、重塑人类文明格局的文明新形态——

回望历史烟云,当西方国家率先登上现代化列车,当欧美列强用坚船利炮打开别国大门,所谓“先进文明”“落后文明”的论调、“现代化就是西方化”的迷思,就开始笼罩在地球上空。

面对各式交锋与争论,习近平总书记放眼中国发展大历史、世界变化大格局、人类发展大潮流,在对历史规律的深刻把握中,展现出马克思主义政治家、战略家的历史远见与自信:

“现代化不是单选题。历史条件的多样性,决定了各国选择发展道路的多样性。”“每个国家自主探索符合本国国情的现代化道路的努力都应该受到尊重。”

历史反复证明,没有一个民族、一个国家能够通过依赖外部力量、照搬外国模式、跟在他人后面亦步亦趋实现强大和振兴。那样做的结果,不是必然遭遇失败,就是必然成为他人的附庸。

走自己的路,是党和人民艰苦奋斗得出的历史结论。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国人民以坚定的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,排除种种干扰、战胜重重险阻,如期全面建成小康社会,开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

“如果中国能够在社会和经济的战略选择方面开辟出一条新路,那么就会证明自己有能力和全世界提供中国与世界都需要的礼物。”英国历史学家汤因比曾预言。

越走越宽广的中国道路,让科学社会主义在中国焕发勃勃生机,在终结了“历史终结论”的同时,也深刻启迪和鼓舞着发展中国家人民;愈来愈耀眼的人类文明新形态,让古老的东方文明以充满活力、深刻重塑着人类文明发展的格局与趋势。

这是走和平发展、合作共赢新路,超越扩张掠夺、“国强必霸”旧逻辑的文明新形态——

2022年1月6日,肯尼亚港口城市蒙巴萨阳光灿烂。中方承建的蒙巴萨油码头竣工仪式举行,肯尼亚总统肯雅塔亲临现场。

这一项目,是多年来中国真心实意帮助非洲国家发展的又一例证。

(下转第2版)

比照“湾区” “干就赣好”

——聚焦赣州打造新时代“第一等”营商环境

本报记者 桂榕 郑荣林 唐燕

新春走基层

2月6日,正月初六,年味仍浓。赣州经开区孚能科技股份有限公司依旧一派繁忙景象——车间里机器轰鸣不断,各条生产线繁忙而有序。

春节期间,该公司一直保持满负荷生产状态,共有800余名员工奋战在生产一线,为实现一季度开门红奠定了基础。“虽然春节没能与家人团聚有些遗憾,但能为公司发展贡献一己之力,觉得非常荣幸。”公司生产三部人库员叶青说。

让叶青感到温暖的是,除夕当日,赣州经开区挂企干部不仅送来果蔬等慰问物资,还带来了“春节期间重大项目不停工、重点企业不停产”政策大礼包——涉及员工补助等方面,“除了可以享受法定加班工资外,公司和政府还给了双份补贴。”叶青高兴地说。

政策暖心贴心,企业安心舒心。这是赣州全面比照粤港澳大湾区营商环境标准,着力打造“干就

赣好”营商环境品牌的一个缩影。去年以来,赣州市大力实施优化营商环境“一号改革工程”,着力打造新时代“第一等”营商环境,全域化、系统化、集成化推进优化营商环境改革,密集推出了一系列具有突破性、引领性的改革创新举措。“大湾区能做的,我们也要能做到”,在赣州已成为干部群众耳熟能详的“高频语”、比照落实的“参照系”。

水美则鱼肥,土沃则稻香。2021年前11个月,赣州市新增市场主体13.53万户,同比增长42.58%;全年新签约项目397个,总投资达3159亿元,引进吉利科技、佳纳能源等一大批“5020”项目。营商环境的赣州品牌释放出强大“磁场效应”——1月26日,总投资达101亿元的富士康工业互联网智能制造项目正式落户赣州经开区,成为赣州市迄今为规模最大的现代高端智能制造企业项目。

“免申即享、即申即享”——让政策红利直达企业

2021年12月22日,天电声股份有限公司的账户上收到了一笔高达300万元的资金。经确认,原来是公司刚刚通过上市辅导备案验收,赣州市政

府按规定分阶段兑付的奖励资金。

“零跑腿”“零手续”,惠企资金直达企业账户,这让公司监事会主席殷华金既惊喜又暖心:“让我们实实在在感受到了赣州比肩大湾区的营商环境,也更加坚定了我们扎根赣州的决心与信心。”2017年,这家国内TWS耳机行业龙头企业将总部从广东中山搬迁到了于都县。

好政策不能只“写在纸上”“挂在嘴上”“走在路上”,能否尽快落地,既事关企业获得感,也是营商环境优劣的直接体现。

走进赣州市行政服务大厅二楼,“亲清赣商”惠企政策兑现窗口宽敞明亮,各项惠企政策、兑现方式、办理流程可以一站查询。赣州市政务服务数据管理局局长刘洪梅说,以前惠企政策出台不少,但企业看不懂、难操作的现象在一定程度上存在,导致好事办不好,好政策落空。

为破解惠企政策兑现“材料多、耗时长、多头跑”的难题,赣州在全省率先推出惠企政策“线上一网、线下一窗”集中兑现改革。设立5000万元的“惠企资金池”,将分散于各部门的惠企政策实行集中兑现管理。

(下转第5版)

随着发展浪潮的汹涌翻滚,数字经济这片“新蓝海”逐渐向人们呈现出其壮阔无垠的诱人前景。

在游泳中学会游泳,在激浪中敢立潮头!我省抢抓数字经济发展新机遇,将其作为加快培育高质量跨越式发展新动能的“一号发展工程”来抓,推动经济社会发展的数字引擎更加强劲、数字应用更加广泛、数字赋能更加高效。

营商环境是投资“风向标”、发展“晴雨表”。我省近年来的发展成效,离不开营商环境的明显提升。

像爱护生命一样爱护营商环境,像守护健康一样建设营商环境!面对区域竞争百舸争流的态势,我省坚持把优化提升营商环境当作“一号改革工程”,加快改革攻坚步伐,厚植企业成长沃土,全面打响“江西办事不用求人、江西办事依法依规、江西办事便捷高效、江西办事暖心爽心”营商环境品牌。

加快打造全国数字经济发展新高地,争当全国政务服务满意度一等省份,这是我省实施做优做强数字经济“一号发展工程”与优化提升营商环境“一号改革工程”的奋斗目标,也是抢抓改革发展新机遇、形成区域竞争新优势的大势所趋,更是全省上下心之所往、力之所聚。

以引爆数字经济为纵轴,以优化营商环境为横轴,我省跨越赶超的坐标系上活力四溢、气象日新、后劲充盈,为描绘好新时代江西改革发展新画卷激荡起澎湃动能。

对标一流起宏图,以创新思维改革气魄推进双“一号工程”

作为“变道超车”“换车超车”的一项战略选择,大力发展数字经济,已经成为全省上下的共识共为。数据显示,我省数字经济增加值达8354亿元,数字经济高歌猛进的态势令人无限憧憬。

这份憧憬,来自全省数字经济版图上的你追我赶、群芳竞妍:鹰潭紧抓“03专项”试点机遇,选准物联网赛道,大力推进技术创新、推广应用和产业集聚,物联网产业实现从无到有、从小到大、从“盆景”到“风景”的华丽转变;南昌连续四年举办世界VR产业大会,制定了VR产业专项扶持政策、VR示范应用专项政策等,狠抓关键核心技术攻关,形成了上中下游齐全的产业链,产业生态圈加快成熟;吉安依托电子信息产业基础,大力培育数字经济新兴产业,电子信息产业形成了通信终端、传输设备、LED绿色照明等6个百亿产业集群,营业收入突破1900亿元。

这份憧憬,更来自推动数字经济发展中制度设计的对标一流、探索实践的争做标杆。2020年,我省出台数字经济发展三年行动计划,就数字产业化提升行动、产业数字化转型行动、新业态新模式培育行动等重点任务规划清晰路径、落实责任单位,明确提出力争成为全国移动物联网示范应用的标杆区、全国产业数字化转型的先行区、全国数字终端制造的集聚区、全国数字化治理应用的示范区、世界级虚拟现实(VR)中心。宏伟目标下,是各地引爆数字经济的精彩绽放,有鹰潭率先进入5G时代后全国物联网行业“新标杆”的身姿初显,有南昌加快推动企业集聚后“世界级VR中心”的规模渐成,有吉安组建产业发展联盟打造全国重要电子信息产业基地的目标渐近。

(下转第3版)

平安祥和过大年

春节假期全省社会大局稳定有序

本报讯(记者杨静)2月6日,记者从省公安厅获悉,春节假期,全省各级公安机关辅警坚守岗位,确保了全省政治安全和社会大局持续稳定。全省接报有效警情同比下降22.7%,其中刑事、治安警情,涉及人员伤亡的交通事故起数同比分别下降36.6%、17.3%、88%,广大人民群众在平安祥和的氛围中欢度新春佳节。

针对春节期间社会治安规律特点,全省公安机关持续深化“百万警进千万家”“万警千车下基层”“和谐2022”1号行动,共排查化解各类矛盾纠纷2.12万余起,全省未发生重大敏感案件和个人极端暴力案。全省启动社会面一级巡逻防控勤务,投入巡逻警力11.7万余人次,检查人员3.6万余人次,检查车辆2.9万余辆,服务群众2.1万余人次,调解纠纷1900余起,切实守护全省平安。

守一方平安,护万家灯火。节日期间,全省各级公安机关对各类侵害群众利益的违法犯罪行为始终保持严打高压态势,结合“长风3号”“猎狐”“昆仑”“清源断流”和打击长江流域非法捕捞犯罪等专项行动,依法严厉打击整治电信网络诈骗、非法猎捕野生动物、“黄毒赌”等违法犯罪活动,快侦快破各类案件,全省刑事立案729起,行政受案2021起,同比分别下降18.89%、1.6%。

针对当前疫情外防输入压力持续增大、国内疫情局部散发等情况,各地公安机关严格落实“外防输入、内防反弹”要求,积极配合卫健等部门抓好常态化疫情防控措施的落实,切实加强人流密集场所健康监测、人员疏导等工作,为群众安心过年筑牢安全屏障。

报端亮点



江时评 JIANGSHI SHIPING

踔厉奋发正有时

见第5版

夺冠

2月6日,中国队在颁奖仪式上。

当日,在印度孟买举行的2022女足亚洲杯决赛中,中国队以3:2战胜韩国队,夺得冠军。

新华社发



相关报道见第12版